
Novičar iz domačih in tujih dežel. 
Z Dunaja. — Minule dni vršila so se skupna 

posvetovanja skupnega ministerstva in pa ministerskih 
predsednikov in finančnih ministrov naših in ogerskih, 
ki so po dognanim posvetovanji pod predsedništvom ce
sarjevim konečno sklenili potrebščine in pokritje skup
nega državnega proračuna za vso državo. Za gotovo se 
trdi, da se med potrebščinami nahajajo tudi svote za 
vpeljavo novega, brezdimnega smodnika in pa za splošno 
vpeljavo 8 milimetrov debelega streliva. 

V zbornici poslancev sklenila se je še le ta pone
deljek razprava o proračunu za finančno ministerstvo. 

Današnji in včerajšnji dan računala sta se potrebna 
za razpravo proračuna za trgovinsko ministerstvo. Sred 
tega tedna namenjena je ena seja za rešitev druzih 
takozvanih manjših predmetov, med temi: sklep gosposke 
zbornice o hišnem davku in zakon o zgradbi dolenjskih 
železnic. 

O bolezri zborniškega predsednika dr. Smolka se 
poroča, da je stari gospod z nedelje na ponedeljek več 
ur prav dobro spal in da se mu je obrn;1o na bolje, kar 
je toliko veseleje s)išaH, ker je pljučnica pri štirih ljudeh 
večidel smrtonosna. 

Omeni^ j e ge prizora H zborovanja zbornice po
slancev minu^ petek. 

Pripetilo se je namreč prejšnji dan, pa gotovo ne 
v prvič, da se jo koncem seje vložena interpelacija mla-
dočehov med nemarnostjo, ki je navadna koncem seje, 
prečitala samo površno, ker se v 'iskanih stenografičn^h 
zapisniHh tako objavi do besede in ker redoma nihče 
ne posluša čitanja interpelacij. 

Zato porabi v petek mladočešk* poslanec dr. Vašati 
priliko, da napade podpredsednika Chlumecky-ja, zakaj 
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se ne drži jasnih določil opravilnega reda, po katerem 
je interpelacije prečitati do besede. 

Pri tej priliki napadal je podpredsednika, pristaša 
liberalne stranke, da se hoče ravno za čas njegovega 
predsedovanja vpeljati taka razvada. Ko Vašati prične 
govoriti, pri tej priliki tudi o nemško-češki poravnavi,, 
odtegne mu podpredsednik besedo in ko se potem začne 
grof Lažanskv za Vašati-ja potezavati prav nedostojnim 
načinom, pokliče ga podpredsednik trikrat za poredoma 
k redu, med splošnim pritrjevanjem obeh strank zbornice. 
Omenjamo samo, da se taki prizori, povzročeni ali pa 
dr. Vašati-ju ali pa po grofu Lažanskv-ju, ponavljajo več
krat, čuditi se je, da se vendarle še nahajajo celo 
s l o v e n s k i listi, kateri zahtevajo pajdašenje slovenskih 
poslancev s to mladočeško sodrugo. 

Omenjamo pri tej priliki še druge, ostudne prikazni* 
katero je rodila mladočeščina. Dr. Rieger izrazil je v 
svojem govoru pri glavni razpravi o proračunu, da bode? 
še dalje vestno vse svoje moči posvečaval blagoru svo
jega naroda, ako pa bi ne vžival več zaupanja svojih 
volilcev, zapustil bi po vsem hladnokrvno svoje mesta 
in želel bi, da bi za ta slučaj njegov naslednik to mogel 
reči o sebi s tako dobro vestjo, kakor on. 

Mladočehi oklenejo se te obljube, rujejo med de-
želno-zborskimi volilci Riegerjevimi ter konečno skujejo 
neko nezaupnico zoper starozasluženega dr. Rieger-ja 

Ta nezaupuica je sicer komaj par doi plavala na 
površji, ker pokazalo se je, da je nezaupnica šepasta in 
vrh tega vsiljena po mladočeških korteših, in gotovo je,, 
da se stari boritelj za češki narod dr. Rieger ne bode 
oziral na tako umetno skovane spletke mladočeških ro-
varjev. Pa tudi ta korak dosti znači Kolovodje one češke 
stranke, katera za čas sila kritičnega položaja, zavratno 
ruje zoper one može, ki že pol stoletja uživajo zaslužena 
zaupanje onega naroda, kateremu so z vso svojo po-
žrtovalnostjo pomagali do boljšega stanja. 

Ogerska. — Vse znamenja kažejo, da se v de-
želnozborskih krogih ogerskih vrši temeljiti prevrat,, 
kateremu daje povod sedanja sestava ministerstva z 
grcfom Szaparijem na čelu. Pričakuje se namreč, da se 
v kratkem združite obe veliki stranki zbornice, liberalna 
dosedajna večina in pa zmerna opozicija pod vodstvom 

i grofa Appony-a. Ako se to dejansko zvrši, potem dobi 
sedanja vlada močno zaslombo, obetati si more daljo 

. vspešno prihodnost in nikdar več bi ne bilo pričakovati* 
da se povrne doba samovladanja Koloman Tiszovega* 

> Španska . — Neredi, povzročeni po delavcih, množe 
• se v večini okrajev tako obilno, da se je v vsi Kata-
, loniji že proglasilo zasedni stan. 
1 Laška. — Z Livorne se brzojavlja, da so delo 
3 vstavili izvožčeki, fijakerjev, in pa konjskih železnic, prav 

tako so popustiU delo mizarji in delavci pri plinovib 
i tovarnah, tudi mnogo pekovskih pomočnikov popustilo 
j je delo. 


